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ARGUMENT 

Motto: 
„A  te  cufunda  în  adâncul  genunii, 

Infern  sau  Cer,  ce  importanţă  are?  A 
pătrunde  în  adâncul  Necunoscutului 
pentru a găsi Noul...”1 

 
 
Cu sprijinul Editurii Universul  Juridic, cumulat cu supor­

tul material  şi  logistic  specific  unui  astfel  de  demers,  vede 
lumina  tiparului  nu  doar  o  altă  carte  juridică,  ci  prima 
lucrare dintr­o Colecţie care se doreşte indispensabilă pentru 
orice jurist. 

Dacă am reuşit a vă capta atenţia fie doar într­o minimă 
proporţie, atunci, mai departe,  tinzând a  o acapara deplin, 
vom  răspunde  celei  mai  naturale  întrebări  în  contextul 
prezentat,  anume,  ce  elemente  pot  impune  neapăratul, 
obligatoriul, necesarul achiziţionării unei lucrări publicate în 
interiorul acestei noi Colecţii. 

Coordonatele acesteia sunt extrem de simple, însă ceea ce 
credem  că  o  face  specială,  constă  în  îmbinarea  unor  ele­
mente, într­o astfel de manieră, încât să răspundă la cel mai 
înalt nivel cerinţelor reale ale practicianului Dreptului. 

Intrarea  în  vigoare  a  noilor  coduri  a  bulversat  lumea 
juridică,  creând  în  rândul  persoanelor,  să  spunem  intim 
legate de actul de justiţie, în special avocaţi şi magistraţi, un 
fel de sentiment de nesiguranţă asupra propriilor capacităţi 
                                                 

1 Opinia lui Charles Baudelaire după Arthur Rimbaud. 
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şi  cunoştinţe,  o  stare  de  incertitudine  –  şi  ne­ar  plăcea  cu 
toată sinceritatea să ne înşelăm pe acest palier.  

Şi pe acest considerent, opinăm cu fermitate: cartea juri­
dică românească are nevoie de o veritabilă nouă abordare – 
idee  care  nu  trebuie  înţeleasă  a  exclude  şi/sau minimaliza 
alte diligenţe publicistice. 

Chiar  dacă  constituie  un  veritabil  truism,  totuşi,  vom 
alega,  deloc  întâmplător  aici,  că  trăim  în  epoca  vitezei. Un 
colos  informaţional  s­a  ridicat  înaintea  omului  modern, 
dezrobindu­l şi  încătuşându­l  în acelaşi moment. Şi timpul a 
căpătat  în  contemporaneitate  alte  valenţe,  astfel  încât,  în 
căutarea unui  fragil echilibru, tindem a ne apleca spre unui 
fel  de  cunoaştere  „condensată”.  Bunăoară,  este  aproape  de 
neimaginat  pentru  un  individ  al  timpurilor  noastre  un 
„roman  fluviu”  gen  Principes  de  droit  civil  français  în  33 
volume,  purtând  inconfundabila  „marcă”  François  Laurent, 
darămite a mai şi parcurge o astfel de operă monumentală. 

 
Esenţializând, ce aşteptări are un profesionist al Dreptului 

de la o carte juridică? În primul rând trebuie să punctăm aici 
practicabilitatea sa. Şi prezenta lucrare, aidoma cele care vor 
veni,  caută a aborda  instituţiile  vii ale dreptului, problemele 
stringente,  apăsătoare,  aduse  de  către NCC.  Totuşi,  doar  un 
titlu  care  încearcă  a  cuprinde  un  subiect  juridic  de  mare 
interes, sau având o deosebită repetitivitate în cotidian, nu ar 
trebui,  în optica noastră  cel puţin,  să  recomande de plano o 
lucrare. 

Ce trebuie a  impune cu adevărat o anumită  lucrare este 
modalitatea sa de abordare, de tratare efectivă, de „atacare” 
a  respectivului  subiect.  Astfel,  incontestabil,  două  cărţi,  pe 
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acelaşi subiect, chiar cu aceeaşi structurare, pot fi despărţite 
de o veritabilă genune sub aspect valoric, calitativ. 

Astfel,  unul  dintre  crezurile  noastre  ca  autor  –  şi  vom 
căuta  a  identifica  această  „credinţă”  şi  în  rândul  altora, 
invitându­i  apoi  spre  publicare  –  este  de  a  nu  ne  lansa 
niciodată  în  divagaţii  teoretice,  sterile  şi  superflue,  lăsând 
altora  disputarea  acestui  palier.  Iar  dacă  ne­am  angrenat 
vreodată în analize prima facie abstracte, conceptuale, a fost 
doar pentru a întări şi a justifica o anumită soluţie practică. 
Prea  multe  cărţi  se  scriu  cumva  de  la  „catedră”  de  către 
persoane ai căror paşi nu au răsunat niciodată într­o sală de 
judecată nefiind familiarizaţi cu mecanismul concret, practic, 
de  funcţionare  al  Justiţiei  şi  indisolubil  al  instituţiilor  de 
drept. 

Pe  lângă  cele  mai  sus  expuse,  apreciem,  cu  asumarea 
consecinţională deplină a unui atare cadru ideatic, că majo­
ritatea covârşitoare a autorilor care au  scris  în  legătură cu 
noul Cod civil – nu doar în privinţa autorităţii părinteşti – nu 
au  înţeles,  încă, unica abordare posibilă pentru  ca  lucrările 
lor să  fie  în primul rând utile, aceasta conferindu­le  implicit 
şi valoare. 

Această abordare –  iar aici  se găseşte  crezul  suprem al 
prezentei Colecţii  –  constă ab  initio  în  identificarea  legis­
laţiei  străine  de  unde  legiuitorul  naţional  s­a  inspirat 
într­o anumită materie sau pentru o cutare instituţie iar 
apoi oferirea doctrinei  şi  jurisprudenţei din respectivul 
areal,  firesc, acompaniate de comentariile personale de 
rigoare. 



12
  EXERCITAREA AUTORITĂŢII PĂRINTEŞTI DUPĂ DIVORŢ 

Mai departe, pretindem  şi abordării amintite o anumită 
formă,  care  poate  fi  expusă  rezumativ  sub  arhicunoscuta 
cugetare „esenţele tari stau în sticluţe mici”. 

Astfel, prezenta  lucrare  şi următoarele ce vor apărea  în 
colecţia de  faţă,  îşi propun  ca  în  ciuda  întinderii  lor  relativ 
restrânse  să  îngemăneze,  totuşi, un buchet extrem de bogat 
de  informaţii,  atât  sub  aspect  doctrinar,  dar  mai  ales 
jurisprudenţial – credem că numai un avocat poate cunoaşte 
deplin  importanţa  ca  soluţia  pe  care  o  propune  şi  susţine 
într­o  anumită  speţă,  ca  argumentele  alegate,  ca  raţiona­
mentul  tezelor  sale  să  fie  întărit,  confirmat  şi  de  decizii  de 
speţă,  astfel  încât  jurisprudenţa  va  juca  un  rol  extrem  de 
important în Colecţia de faţă. 

Corolar,  cu acest bagaj de  cunoştinţe, practicianul drep­
tului  poate  avea  o  prestaţie  dacă  nu  la  cel mai  înalt  nivel 
posibil,  cel  puţin  foarte  apropiată  de  acest  summum,  dar  în 
orice caz o prestaţie care­i va câştiga aprecierea, respectul şi 
„teama” adversarului în sensul pozitiv al noţiunii. 

În fine, am căutat în mod deosebit şi ca prezenta colecţie 
să apară în condiţii grafice deosebite, nu doar de dragul de a 
se întrevedea estetic în bibliotecă, ci pentru a o particulariza, 
a o face de „neuitat” privirii şi mentalului publicului, pentru a 
şlefui o idee cât mai desăvârşit, atât sub fondul său, cât şi ca 
formă. 

În  acest  context,  avem  onorarea  şi  imensa  respon­
sabilitate  de  a  inaugura  această  nouă  Colecţie,  sub  egida 
căreia ne apare  lucrarea  intitulată concentrat  şi pragmatic, 
„Exercitarea autorităţii părinteşti după divorţ”.  

În cuprinsul său am încercat să înglobăm cadrul ideatic, 
principiile  şi  crezurile  etalate  în  rândurile  de  mai  sus, 
sperând  că  noutatea  şi  ineditul  informaţiei  regăsite  în 
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prezentele pagini – amintind aici fie doar cele peste o sută de 
decizii de speţă valorificate – să fie un imbold care să cheme 
spre  citire  şi  eventual  spre dezvoltări  viitoare, de  către alţi 
autori şi mai pricepuţi decât subsemnatul. 

Distinse  cititor,  îţi  oferim  mai  departe  COLECŢIA 
NOULUI COD CIVIL. 

 
 

Arad, 17 decembrie 2011                   AUTORUL 
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